

# 上海市快递行业 精神文明创建工作简报

上海市快递行业精神文明创建办公室编

---

2016 年第 29 期（总第 103 期）

2016 年 8 月 8 日

## 上海市快递行业一批企业员工获评 上海市物流行业先进荣誉称号

7 月 27 日，上海市物流行业先进表彰大会召开。市商务委、市人社局、市邮政管理局、上海现代服务业联合会、市物流协会、市交通运输行业协会、市仓储行业协会、市国际货代行业协会、上海物流企业家协会有关负责人以及来自全市物流行业的获奖代表和企业代表近二百人参加大会。

会议表彰 3 家获得“全国物流行业先进集体”荣誉称号的单位以及 10 位获得“全国物流行业劳动模范”称号的个人，宣读“上海市物流行业先进集体”及“上海市物流行业先进个人”名单。本市快递行业共有 4 名员工获得全国物

流行业劳动模范荣誉称号(其中 2 名员工来自取得快递经营许可证的物流企业), 1 名员工被评为上海市物流行业先进个人, 3 个取得快递经营许可证的行业企业被评为上海市物流行业先进集体。

## **顺丰速运集团（上海）速运有限公司华东副总裁徐丽平 被授予“上海市物流行业先进个人”称号**

7 月 27 日, 上海市召开物流行业先进表彰大会。顺丰速运集团(上海)速运有限公司华东副总裁徐丽平, 被授予“上海市物流行业先进个人”称号。

徐丽平, 任职于顺丰速运集团(上海)速运有限公司, 现任职务为华东副总裁, 兼任职务为上海市快递行业协会副会长、上海市物流协会常务理事、上海市交通行业协会常务理事。

徐丽平在上海担任总经理期间, 一直严于律己, 宽以待人, 带领顺丰上海区开拓传统物流业务, 创新“互联网+”新模式, 引导客户寄件电子化, 同时尝试跨界联合。建立多元化业务型人才、多元化管理型人才培养计划, 提高员工归属感。业务高峰期, 更是以身作则, 舍小家为大家, 坚守岗位, 勇挑重担, 深入一线, 保障企业运营, 带领顺丰上海区克服一道道难关, 创造一个个业务奇迹。

徐丽平总经理在生活中，积极投身公益活动，2012年为贫困学生捐赠课桌椅，2013年为罕见病儿童捐款，总共近20万元的善款。同时，默默资助了2位甘肃地区的家庭贫困学生长达6年，扶助贫困学生顺利考入理想大学。

徐丽平总经理还将这种公益热情倾注企业，成立党组织、上海工会，组织公益活动，带领企业承担更多的社会责任。在徐丽平总经理的倡导下，顺丰上海区为贫困职工家庭子女设立了金秋助学项目，每年设立20万的助学金，帮助一线员工子女圆一个学校梦。同时公司每年花费近200万为一线员工送去现场慰问，徐丽平总经理可称为企业的带头人。

### **韵达速递杨金丰荣获“全国青年岗位能手”**

近日，由共青团中央、人力资源和社会保障部共同组织开展的2014-2015年度“全国青年岗位能手”评选结果揭晓。在综合技能竞赛、国家重点工程实施、全国“寻找最美青工”活动和日常工作实践等方面情况的基础上，经过广泛发动、多种方式择优推荐和严格审核，韵达速递杨金丰同志荣获“全国青年岗位能手”称号。

杨金丰在韵达从事多年，他凭借扎实的揽投技巧和实践经验的不断积累，从一名普通的基层快递员成长为精通快递业务的高级揽投管理人员。2015年9月，杨金丰代表韵达集团参加了由上海市邮政管理局和上海市快递行业协会组织

举办的“上海市首届快递职业技能竞赛”，取得了“快件收派”项目第二名的成绩，并授予“技术能手”的称号。紧接着，杨金丰又通过层层选拔与另外两名同行选手代表上海市快递行业参加了11月在沈阳举行的“第十一届‘振兴杯’全国青年职业技能大赛”，荣获大赛第三名，为上海代表团增光添彩。

全国青年岗位能手是全国各行各业青年职工的先进代表，年龄在35周岁以下，有优良的思想品德和职业道德，敬岗爱业，能熟练掌握本岗位的各项业务技能和理论知识，能够优质并超额完成本岗位各项考核指标，创造较好经济效益。在杨金丰身上充分体现了当代青年职工追求梦想、爱岗敬业、刻苦学习、创新创造、扎实奉献的优秀品质。

### **申通快递开展“送清凉”活动，为一线员工送关爱**

日前，申通快递党委副书记、工会主席、总裁助理李永顺，党委委员、工会副主席张焕明等公司领导深入各部门、科室、班组，将一张张购物卡、一盒盒防暑降温药品送到员工手中，叮嘱他们在高温期间要注意防暑和生产安全，加强劳动保护，确保安全度夏。

时下正值盛夏，气温不断攀升，申通快递党委、工会结合“两学一做”活动，注重走基层、听建议，为一线员工办好事、办实事，适时开展了“送清凉”活动：一是合理安排

员工工作时间，避免长时间高温作业；二是所有转运中心操作车间配备大功率风扇用于散热；三是为在职员工发放联华超市购物卡；四是发放风油精、清凉油、人丹、藿香正气水等夏季防暑降温药品；五是后勤食堂精选优质绿豆，每天上下午定时熬好绿豆汤，便于员工随时饮用。公司食堂同时还以最优惠的价格供应冰凉茶、冰啤酒、冰饮料等消暑凉品。

“送清凉”活动的顺利开展，将申通公司的关爱、企业的温暖及时传递给了一线员工，既保障了员工们的身心健康，又激发了大家的工作热情。该公司员工小刘高兴地说道：“公司这样关心员工，为员工办实事，我们更应该爱岗敬业、好好工作，多作奉献。”

## **中国邮政速递物流股份有限公司上海市分公司 举办入党积极分子培训班**

为进一步做好发展党员工作，加强对入党积极分子的教育培训，7月26日至28日，公司2016年入党积极分子培训班正式开班，来自机关、基层共50余名入党积极分子与发展对象参加了此次培训。

开班式上，公司党委党建工作部主任倪建中作了动员讲话。他指出，要贯彻中央“从严治党”的要求，落实“控制总量，优化结构，提高质量，发挥作用”的发展党员方针，严把“入口”关，确保新党员质量。同时，他要求，参加培

训的学员要珍惜学习机会，端正学习态度，明确任务要求，努力学习。通过学习，加深对党的认识，加强党性锤炼，争取早日入党。

培训课上，党委办公室副主任何放从习近平总书记系列讲话、党的十八大党章、党的性质和指导思想及党的组织制度和组织纪律、如何做一个合格的共产党员等内容出发，对入党积极分子进行全方位、多角度的培训教育，进一步提高了在场学员的理论水平和政治素养。培训最后，通过闭卷考试的形式，检验入党积极分子培训成果。

## **让每一个员工都能拥有快乐的工作、幸福的生活**

### **——中通快递成立中通文化舞蹈团**

为丰富员工业余生活，今年夏季中通总部策划支持成立中通文化舞蹈团，由总部员工义务执教，现今舞蹈团已有来自仲裁、IT、财务、运营、人事等多个部门的30余人报名参加。

舞蹈团执教老师罗孝平和妻子方秀丽曾在“上海浦东杯”社交舞公开赛中荣获第一，在结束了一天紧张忙碌的工作后，脱下工服，罗孝平和妻子摇身一变成为了一名舞蹈老师，免费把自己喜欢的伦巴、恰恰、华尔兹等舞蹈教授学员们。

舞蹈团成立不久受到了极大的欢迎，中通快递员工纷纷表示受益匪浅。总部员工李俊龙和黄先盼原本都在运维部门，工作中两人从相识相知到相爱。但自从李俊龙调到 IT 信息部后，白天有处理不完的网络后台数据，几乎没时间见面。舞蹈团一成立两人便决定加入，一起跳舞成为每天最为享受的浪漫时刻。每当音乐响起，他牵起她的手，挺胸抬头，踏着音乐节奏享受属于彼此的二人世界。汽运部员工赖冰来中通已经 8 年，主要负责报账审核、充值油卡、查询违章、车辆年审等。每天在办公室一坐便是一天，很少有时间运动。听说舞蹈可以减肥瘦身，赖冰毫不犹豫地选择了加入。最初由于肢体不协调难以领悟舞蹈动作要领，但通过每天坚持跟着罗老师学习，两个多月的时间里她瘦了 18 斤。49 岁的王登山是舞蹈团年纪最大的一位，他是一名过磅员，来中通已经 7 年时间。白天面对进进出出的车辆，晚上和舞蹈团的小伙伴们跳舞强身健体，每一个舞步都准确地踏在音符上。“舞蹈是一种高雅的文化，我还年轻着呢！”

“让每一个员工都能拥有健康的身体、快乐的工作、幸福的生活”这是中通一直实践着的诺言！

## 简讯

1、为了强化消防意识，增强员工消防安全防范。日前，圆通速递上海区域组织开展了常规性消防演练。

2、韵达速递荣获菜鸟快递指数月度冠军。根据 2016 年 6 月份菜鸟快递指数公布的数据，韵达速递荣获 6 月份快递指数月度冠军。

3、7 月 21 日，国通快递总部组织 80 余名员工开展“职业素养与时间管理”主题职业生涯规划培训交流会。

---

报：国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送：上海市文明办，上海市建交系统文明办，上海市交通委文明办

上海市邮政管理局各处室、管理局、文明办，

上海市快递行业协会，各快递企业

---